



ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО
РЕСПУБЛИКАНСКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

www.adygkprf.ru
E-mail: adkprf@mail.ru 16+

Резолюция XIX Съезда КПРФ

МОЛОДЁЖИ РОССИИ – БУДУЩЕЕ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ!

Молодое поколение – самая динамичная часть народа, его бесценное достояние и надежда. Помогать становлению новых поколений – значит формировать завтрашний день нашей страны, определять её исторический путь. В этом большом деле нас окрыляет легендарный советский опыт.

Великий Октябрь открыл перед каждым вступающим в жизнь широчайшую перспективу. Независимо от социального происхождения и места рождения каждый получил право на хорошее бесплатное образование и профессиональный рост, на доступ к достижениям науки и культуры, на заботу государства о твоём будущем.

Первая страна социализма предъявила человечеству выдающийся опыт массового молодёжного движения, способного вершить грандиозные дела. Ленинский комсомол стал уникальной организацией, объединившей десятки миллионов юношей и девушек в сплочённую интернациональную семью. С именем комсомола неразрывно связаны выдающиеся свершения XX века: реализация плана ГОЭЛРО и победа культурной революции, освоение целины и покорение космоса, строительство Днепрогэса, Магнитки, Кузбасса, Турксиба, БАМа и других символов грандиозной эпохи созидания.

Реалии современной России выглядят совсем иначе. Государственная молодёжная политика неизбежно поражена язвами капитализма. Её главные пороки – вопиющее классовое неравенство, отсутствие надёжных социальных гарантий, подмена заботы о молодом поколении показухой, шумными и зачастую бессодержательными пиар-акциями.

Долгое время детские сады и школы настойчиво превращались из источника знаний и воспитательных центров в поставщиков услуг. Образование превращали в товар. Реализовать свой талант в науке или спорте невозможно без серьёзных финансовых вливаний. Размер стипендии едва компенсирует стоимость проезда к месту учёбы. При острой нехватке инженерных и технических кадров

лишь каждый третий выпускник вуза работает по специальности. Финансовая политика правящих кругов лишила большую часть молодёжи шанса приобрести собственную жильё.

В российском обществе нарастает поддержка социалистических идей. Им симпатизируют более 70% молодых граждан страны. Растёт их интерес к наследию Карла Маркса, Фридриха Энгельса, Владимира Ленина, Иосифа Сталина. Увеличивается доля тех, кто готов поддержать Программу КПРФ.

Капитализм, цинично отбросивший завоевания Советской эпохи, оказался явно враждебен молодёжи. Он побуждает молодых людей к поиску иного пути. И этот путь существует!

КПРФ, её Программа Победы предлагает молодёжи конкретные меры всесторонней поддержки и творческого развития. Мы настаиваем на следующем.

1. Вернуть вообще бесплатное образование, отказавшись от обязательных ЕГЭ и ОГЭ как единственных форм оценки знаний.
2. Восстановить систему бесплатных кружков, секций, спортивных школ и домов творчества.
3. Повысить государственные стипендии студентам до уровня МРОТ.
4. Гарантировать выпускникам первое рабочее место по специальности.
5. Возродить масштабное строительство доступного социального жилья. Каждая молодая российская семья должна иметь реальную возможность получить собственную квартиру.
6. Обеспечить принципиально новый уровень поддержки молодых семей: списание 25%, 50% или 100% остатка ипотеки при рождении первого, второго и третьего ребёнка соответственно.
7. Вернуть в систему образования и воспитания дух лучших советских традиций, осно-

ванных на идеалах труда, справедливости, коллективизма и гуманизма.

КПРФ – партия действия. Ещё в 1990-е годы, когда ельцинская верхушка гневно обзывала патриотов красно-коричневыми, коммунисты восстанавливали комсомольские и пионерские организации, стройотрядовское движение.

Ленинский комсомол сегодня – это живое, массовое, деятельное движение.

Это команда молодых лидеров, спаянная настоящей дружбой и взаимопомощью.

Это школа патриотического воспитания, поддержки детских и юношеских талантов, массового спорта.

Это непрерывное взаимодействие с поисковыми и строительными отрядами, студенческими профсоюзами и творческими объединениями.

Это братская солидарность с Донбассом и Новороссией, участниками специальной военной операции.

Многие комсомольцы и молодые коммунисты на деле доказывают свой патриотизм и верность Красному знамени Великого Октября и Великой Победы. С оружием в руках они защищают рубежи нашей Родины от неонацистской угрозы.

КПРФ и её молодёжное крыло – ЛКСМ РФ – ведут настойчивую борьбу за права и интересы молодёжи. Наши двери широко открыты для всех, кто готов включиться в борьбу за новый справедливый мир, за социализм.

Будущее Родины – в молодых руках. От вас зависит, каким оно станет. Вливайтесь в наши ряды!

Вернём стране уверенность в завтрашнем дне!

Сделаем Россию великой и процветающей!

5 июля 2025 г.
г. Москва



ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ ВОЛНУЮТ КАЖДОГО!

- ✓ ОГРАНИЧИТЬ РОСТ ЦЕН
- ✓ НАЦИОНАЛИЗИРОВАТЬ ЖКХ
- ✓ ОТМЕНИТЬ ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ
- ✓ ПРИНЯТЬ ЗАКОН О ДЕТЯХ ВОЙНЫ

Горячая линия:
8-800-600-77-74



ПОДРОБНЕЕ:
WWW.KPRF.RU

**ПРИНИМАЙ УЧАСТИЕ В
НАРОДНОМ РЕФЕРЕНДУМЕ!
СТАНОВИСЬ НАШИМ
СТОРОННИКОМ!
ВСТУПАЙ В КПРФ!**

Резолюция XIX Съезда КПРФ

ПЕНСИОНЕРАМ РОССИИ – ДОСТОЙНУЮ ЖИЗНЬ!

Россия продолжает пожирать плоды так называемой пенсионной реформы. Её проведение стало одним из самых жестоких ударов по нашим гражданам. Повышение пенсионного возраста было навязано стране домогательством неolibеральным охвостьем в полном соответствии с идеологией глобалистов. Прямыми выразителями их интересов выступают Международный валютный фонд, Всемирный банк и подобные им структуры.

Творцы «реформы» провозглашали две основные причины её проведения. Они доказывали, что у нас в России весьма высокая продолжительность жизни при крайне низких доходах Пенсионного фонда. Данные Росстата ясно говорят о том, что средняя продолжительность жизни в стране за последние десять лет возросла с 71,4 года всего лишь до 72 лет. При этом накопления Пенсионного фонда, сформированные из страховых взносов граждан, выросли за этот же период в три раза – с 3,7 до 9,3 трлн рублей.

Повышать пенсионный возраст не было никаких оснований. Действия реформаторов основывались на прямом обмане. Денежных средств, направленных в Пенсионный фонд несколькими поколениями граждан, хватило бы и для сохранения прежнего возраста выхода на пенсию, и для повышения пенсионных выплат. В результате за счёт наших взносов обеспечиваются совсем другие «обязательства» федерального бюджета. Они служат источником «дешёвых денег»

для коммерческих структур. По существу, люди труда платят господам капиталистам «пенсионный оброк».

Главным итогом людоедской «реформы» станет то, что к 2027 г. общее количество пенсионеров сократится на 1,5 млн человек! Около полумиллиона из них будут получать лишь социальную пенсию, которая вдвое меньше трудовой и назначается на пять лет позже положенного по закону срока. При нынешних темпах инфляции и отсутствии действенного механизма балансировки пенсионной системы покупательная способность пенсий сократится более чем на треть.

По существующим международным нормам средняя пенсия не может составлять менее сорока процентов от средней заработной платы. Если руководствоваться этим правилом, средний размер пенсии у нас должен быть на уровне 43 тыс. рублей. В реальности он вдвое меньше. В сравнении же со стандартами стран Евросоюза, средняя российская пенсия меньше в 5–10 раз.

Особый цинизм состоит в том, что круп-

ные банки и высокопоставленные чиновники продолжают наживаться за счёт народных денег. Недавнее объединение Пенсионного фонда с Фондом социального страхования обернулось огромными очередями обременённых людей, часами простаивающих за назначением нищенских выплат. В то же время новому «суперведомству» принадлежат здания, которые поражают своей роскошью. На их обслуживание и содержание армии бюрократов ежегодно уходит десятки миллиардов рублей.

Свежеиспечённый Социальный фонд России занимает сегодня первое место в мире по количеству сотрудников – свыше 121 тысячи человек. Даже в США, где численность населения двукратно превышает российское, работников этих служб в два с лишним раза меньше. При этом объём пенсионных и социальных выплат в Соединённых Штатах почти в девять раз больше.

Проблема пенсионного возраста носит характер исключительной важности. Она касается всех граждан нашей страны. Настало время серьёзно разобраться с причинами создавшегося положения. В 2002 году бывший глава Пенсионного фонда Михаил Зурабов даже не счёт нужным откликнуться на призыв фракции КПРФ в Государственной думе привлечь к работе над пенсионной реформой экспертов Российской Академии Наук и дру-

гих авторитетных специалистов. Подобное отношение к делу не позволительно. Пора исправлять грубейшие ошибки и перекося! КПРФ заявляет:

• Пенсионная реформа, проведённая по рецептам коллективного Запада без научных оснований, должна быть отменена.

• Многонациональный народ России имеет право на сохранение социальных завоеваний советского времени. Возраст выхода на заслуженный отдых должен составлять 55 лет – у женщин и 60 лет – у мужчин.

• Используя возможности науки и опыт практиков, необходимо разработать концепцию совершенствования отечественной пенсионной системы. Она призвана в полной мере отвечать интересам нашей страны и социальным потребностям трудящихся.

Трудовая пенсия – не милостыня и не пособие на старость. Это гарантированное государством обязательство перед теми, кто честно работал на протяжении всей жизни.

Прямая обязанность ответственной власти – обеспечить, чтобы на пенсию можно было достойно жить, а не выживать!

5 июля 2025 г.
г. Москва

Парламентский фронт КПРФ

КОММУНИСТЫ РАБОТАЮТ НА ПОБЕДУ

Завершилась весенняя сессия Государственной думы. Она прошла под знаком чрезвычайно важных исторических дат. Особое место здесь принадлежит 155-летию со дня рождения В.И. Ленина, 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 80-летию разгрома милитаристской Японии. Эти знаменательные даты вновь напоминают нам о выдающихся достижениях советской эпохи, за возрождение всего лучшего из опыта которой борются КПРФ и наша парламентская фракция.

Но минувшая сессия прошла и под знаком нарастающих внешних угроз, резкой эскалации войны, объявленной нашей стране Западом, который всё более откровенно скатывается к фашизму и оголтелому милитаризму. Мы убеждены: Россия обязана ответить на этот исторический вызов так же, как ответила на него перед лицом Антанты и гитлеровских полицей Советская держава победителей. Нашим ответом должны стать максимальная мобилизация ресурсов, достижение подлинной самостоятельности на основе экономического и социального развития и сплочение общества на фундаменте патриотизма, братства и справедливости. Это главные ориентиры нашей работы и нашей парламентской борьбы.

Следуя заветам отцов и дедов, тысячи коммунистов и комсомольцев участвуют в специальной военной операции. Партия помогает боевым подразделениям, оказывает адресную помощь бойцам и их семьям. С 2014 года направлено 140 гуманитарных конвоев в Новороссию. В рамках программы «Дети России – детям Донбасса» прошло оздоровление более 22 тысяч детей.

Противостояние нарастающим угрозам и достижению победы над новым фашизмом в облики бандеровской хунты и её натужных кураторов стали ключевой темой двух наших важнейших мероприятий, прошедших во время весенней сессии: Второго Международного антифашистского форума и XIX съезда КПРФ. Они стали событиями не только общероссийского, но и международного масштабов. Значительная роль в их подготовке и работе принадлежит думской фракции коммунистов.

В апреле на антифашистский форум в Москву съехались гости из Европы, Азии, Африки, Латинской Америки – 164 делегации из 91 страны мира. Все отметили масштабность, значимость и высокий уровень организации форума. Делегаты единодушно поддержали нашу решительную борьбу с нацизмом и бандеровщиной. Это событие сопровождало проведение крупных межрегиональных антифашистских акций по всей России. И вновь доказало: нашими главными союзниками и сегодня, в это тревожное время, остаются левые партии и государства, идущие по пути социализма.

Капиталистический мир вновь направил свои орудия против нас. На нашей стороне – идеология социализма, справедливости и солидарности, которую мы исповедуем, и её сторонники, протягивающие нам братскую руку. Это убедительно подтверждает, что историческая правда и будущее – за нами.

Важнейший вывод, сделанный на июльском съезде партии, состоит в том, что деградация капитализма достигла критической остроты. Она не только всё болезненнее скатывается на социально-экономическом и культурно-духовном состоянии общества, но и буквально ставит планету на грань новой мировой войны.

Военный конфликт на Украине развязан Западом против нас с целью разрушить её экономику, решительно ослабить и свергнуть в состоянии коллапса. Однако планы по изоляции России провалились. Государства Африки, Персидского залива и других регионов мира, вопреки давлению, активно сотрудничают с нами. Надёжными партнёрами Москвы выступают КНР, КНДР, Куба, Вьетнам, Лаос, Никарагуа и другие страны социалистического выбора, руководимые братскими КПРФ партиями.

На антифашистском форуме и на съезде мы убедительно напомнили о том, что господство частной собственности обрекает миллиарды людей на страдания и безжалостную эксплуатацию. Способы контроля народных масс за общественным развитием блокируются. Государственное планирование в интересах большинства отсутствует. По-

рождается всё более острое противоречие между прогрессом и его искусственным ограничением. И это, увы, самым непосредственным образом касается социально-экономического курса, который был навязан нам в результате предательского развала СССР и по-прежнему не претерпел принципиальных изменений.

В своих посланиях и указах президент В.В. Путин поставил задачи инновационного прорыва экономики и достижения технологического лидерства. Мы полностью поддержали эти программные установки, заявленные в Послании и в указах главы государства, и настойчиво добиваемся в своей парламентской работе их воплощения в жизнь. Но чтобы их реализовать, на науку надо расходовать 10 триллионов рублей. У нас же тратится лишь 850 миллиардов. Необходимо не урезать, а принципиально наращивать государственные инвестиции в высокотехнологичные отрасли, инновационные разработки.

Это одна из важнейших составляющих бюджета развития, за утверждение которого мы постоянно боремся. Но вместо этого фактически проводится курс на саботаж установок президента. И за этим явно просматривается почерк «лятой колонны», заинтересованной в торможении нашего развития, в опасной пробуксовке на пути к победе.

Сохраняется, по сути, тотальная сырьевая зависимость нашей экономики и бюджета. Мы видим резкий рост его дефицита на фоне санкций, ведущих к сокращению сырьевого экспорта и падению доходов от него. Дополнительное негативное влияние на ситуацию окажет принятый Евросоюзом 18-й пакет антироссийских санкций, которым вводится ценовой потолок на нефть, приобретаемую у нас странами ЕС – 47 долларов за баррель против прежних 60. Это ещё одно напоминание о том, что необходимо слезать с сырьевой иглы и ускоренными темпами переходить на высокотехнологичные рельсы.

По сравнению с прошлым годом рост экономики замедлился втрое, а рост промышленного производства – вчетверо. Да, за три года спецоперации аведено около тысячи производств. Но крупных из них только 11%, и почти все они относятся к сырьевому сектору, к сфере добычи. Согласно расчётам специалистов, сохраняющийся пока что общий промышленный рост обеспечивается почти исключительно за счёт гоооборотозаказа. В отраслях, не связанных с ним, – стагнация или падение.

Налицо серьёзное снижение доходности сельхозпроизводства. Оно влечёт за собой резкое падение продаж сельхозтехники. За 2024 год они упали на 20%. В 2025 году прогнозируется их сокращение ещё на 10–15%. Общий вывод руководителей предприятий отрасли и специалистов: у крестьян просто нет денег на приобретение техники. Их доходы падают, а кредиты под грабительские проценты для них недоступны. Констатировать это особенно больно, учитывая, как много сделали партия и фракция коммунистов в Государственной думе для усиления поддержки сельхозхозяйственной отрасли и тех, кто в ней трудится, для её подъёма, которого удалось добиться за несколько предыдущих лет. Теперь оно вновь сменяется спадом из-за безответственной финансово-экономической политики.

В 2024 году в стране было построено почти 115 миллионов квадратных метров жилья. Но около 80 миллионов из них – 67% – остались нераспроданными. У огромного числа семей остаётся нерешённой жилищная проблема, что прямо способствует ухудшению демографической ситуации. А гигантские жилые площади при этом пустуют, остаются бесхозными. Таковы откровенно уродливые издержки капиталистической системы, где рынок властвует над справедливостью, здравым смыслом и за-

дачами национальной безопасности. За отказ от этой системы мы будем и дальше бороться в Государственной думе и на всех политических площадках.

КПРФ требует кардинального пересмотра финансовой и кредитной политики, категорически противоречащей стратегическим интересам страны.

Международные резервы России, размещённые за рубежом, составляют на сегодняшний день более 888 миллиардов долларов. При этом страна из-за разбойничьих санкций лишилась доступа к 300 миллиардам долларов своих резервов. США, Канада, ЕС и Япония «заморозили» у себя все наши активы, хранившиеся там. Коммунисты постоянно настаивали, что эти гигантские средства нужно не складывать в кубышку и прокручивать за рубежом, а направлять на развитие. Финансовые власти не желали к этому прислушиваться. В итоге огромная часть наших накоплений оказалась фактически потеряна. Но даже после этого финансовая политика не была пересмотрена. Активное перемещение финансовых ресурсов за рубеж продолжается. В том числе на счета в Международном валютном фонде.

Специалисты практически в один голос бьют тревогу: чрезвычайно высокая ключевая ставка Центробанка не просто сдерживает рост экономики и промышленного производства. Она экономку деформирует. Задолженность предприятий по кредитам достигла 77 триллионов рублей. Их расходы на выплату банковских процентов составили за последний год гигантскую сумму – почти 13 триллионов. Граждане только за первый квартал текущего года выплатили банкам в виде процентов 6,4 триллиона. Это прямой путь к обнищанию и падению покупательной способности, которые являются ценой обогащения банковского капитала.

По ВВП на душу населения Россия находится лишь на 55-м месте в мире. Размер зарплат у нас отстает от более богатых стран в 4 раза, пенсий – в 5–10 раз. Не стихают рассуждения «партии власти» о повышении заработных плат. Но на деле его ощущают очень немногие. Нам постоянно повторяют, что объём средств граждан, сосредоточенных в банках, приближён к 80 триллионам рублей. Но большая часть этих средств лежит на счетах у 5% самых богатых. При этом 40% даже согласно официальной статистике, вообще не имеют никаких сбережений. А большинство, оставшихся без текущих доходов, сможет продержаться на своих накоплениях не более четырёх месяцев.

Зато цены стремительно растут для всех каждый день. Согласно выводам экономистов, для наименее обеспеченных граждан, чьи доходы не превышают 30 тысяч в месяц – а таких в стране 50%, – реальная инфляция вдвое выше усреднённой официальной и составляет порядка 20%. Таков средний рост цен на товары первой необходимости – продукты питания и лекарства. Серьёзно повлиял на «инфляцию для бедных» и недавний резкий скачок тарифов ЖКХ. Их постоянное вздувание превращается в фактический грабёж, не влекущий за собой ни технологического обновления коммунального хозяйства, ни сокращения доли аварийного жилья.

Прямым следствием названных социально-экономических проблем является нарастающий демографический кризис, который стал для нас самым опасным стратегическим вызовом. Рождаемость достигла рекордно низких значений и упала до уровня XVIII века. В России, теряющей в последние 5 лет в среднем по полмиллиона человек ежегодно, одновременно наблюдаются ускоряющееся старение населения и сокращение доли трудоспособных граждан, снижение числа женщин детородного возраста и увеличение числа семейных пар, не имеющих детей как

важные процессы миграции, развитие Севера, Сибири и Дальнего Востока. Не оставлена без внимания ни одна сторона жизни России.

Важную роль в координации этой деятельности играют И.И. Мельников, В.И. Кашин и Н.В. Коломейцев. Большую работу по подготовке и продвижению наших экономических, социальных, демографических и образовательных законопроектов постоянно ведут Ю.В. Афонин, Д.Г. Новиков, Л.И. Калашников, Н.М. Харитонов, С.Е. Савицкая, Н.В. Арефьев, К.К. Тайсаев, Н.А. Останина, О.Н. Смолин.

Но наши инициативы, реализация которых имеет стратегическое значение, постоянно наталкиваются на сопротивление «партии власти» и её бессемных «ассистентов». Опасаясь недовольства избирателей, они зачастую не решаются открыто голосовать против важнейших законопроектов, направленных на оздоровление экономической и социальной ситуации. Их излюбленным приёмом стало уклонение от голосования, с помощью которого удаётся заблокировать наши предложения.

Таковыми примерами оказалась полна и минувшая весенняя сессия. Вот лишь некоторые из них.

Коммунисты не на словах, а на деле настойчиво борются за принципиальное усиление мер по поддержке семьи, защите материнства и детства. Без принципиального совершенствования государственной политики в этой сфере невозможно переломить кризисную демографическую ситуацию и увеличить рождаемость. Наши новые инициативы – законопроекты «Об основах правового положения многодетных семей в Российской Федерации» и «О внесении изменений в отдельные законодательные акты», направленные на усиление социальной защиты семьи. В их основе – приоритетность социальной защиты семей с детьми, улучшение качества их жизни, создание условий для полноценного воспитания, развития и образования. Однако во время голосования по этим законопроектам в Думе ни один из депутатов от «Единой России» и ЛДПР не принял в нём участия.

Они любят порасуждать о демографии с парламентской трибуны и в интервью. Но не желают поддерживать реальные меры по борьбе с вымиранием.

Депутаты-коммунисты продолжают на законодательном уровне отстаивать права пожилых граждан, всю жизнь честно трудившихся и зачастую находившихся сегодня в бедственном положении. Особое место здесь занимает борьба за социальные права «детей войны», у которых фашисты отняли детство, а олигархический капитализм отнимает достойную старость. На протяжении многих лет «Единая Россия» блокирует требования, связанные с увеличением положенных им социальных выплат. Мы настаиваем: у нас не может быть чиста совесть, если даже в год 80-летия Великой Победы не будет решён этот вопрос, имеющий не только социальное, но и огромное нравственное значение. Однако наши инициативы продолжают отправлять под сукно.

Мы предложили дополнение в федеральный закон «О страховых пенсиях», которое позволило бы возобновить их индексацию работающим пенсионерам-инвалидам. «Партия власти» проигнорировала голосование поголовно, а ЛДПР – в абсолютном большинстве.

Было предложено внести в тот же закон дополнение о досрочном назначении страховой пенсии работникам сельского хозяйства. «Единая Россия» просто уклонилась от голосования и в этом случае, как и абсолютное большинство представителей ЛДПР.

Наша фракция настаивает на том, чтобы условия доступности и безопасности перевозки автомобильным и городским наземным транспортом, действующие для инвалидов,

распространялись на всех пенсионеров. А «единороссы», жиринковцы и «Новые люди» отказались принимать участие в голосовании по этому вопросу.

КПРФ добивается усовершенствования федерального закона «О промышленной безопасности производственных объектов» и предлагает внести в него изменения, усиливающие меры по сохранению экологии. Но «Единая Россия», ЛДПР и «Новые люди» дружно саботировали соответствующее голосование.

Наша фракция настаивает на изменении федерального закона «Об образовании» в части подготовки специалистов авиационной и судостроительной промышленности. Цель – усовершенствование обучения тех, кому предстоит работать в этих стратегически важнейших отраслях, где качество кадров особенно принципиально. Но все до единого представители «партии власти» проигнорировали голосование по этим предложениям, как и депутаты от ЛДПР и «Новых людей».

Зато «единороссы» организовано и единогласно голосуют за расширение практики электронного голосования и другие меры, ведущие к опасной деформации выборного законодательства: за продолжающееся увеличение коммунальных тарифов, поборов и штрафов, всё более непосильным бременем ложащихся на граждан; за всевозможные запреты и ограничения, которыми на каждом шагу подменяются действительно необходимые меры социальной поддержки, укрепления семейного института, стимулирования развития. То есть за то, что ведёт не к росту благосостояния, а к обнищанию, не к укреплению единства общества, а к расколу, не к решению ключевых проблем, а к его подмене бюрократическими директивами и реляциями, удобными чиновникам, но ничего не меняющими к лучшему для общества.

Представители «партии власти» охотно рассуждают об уважении к отечественной истории, о патриотическом воспитании. Но на практике не только не желают противостоять очернению исторического прошлого, и прежде всего выдающейся советской эпохи, но зачастую поддерживают его прямо или косвенно. Ни один из них ни разу не возвысил свой голос против позорной маскировки ленинского Маякозля в День Победы, против антиоветской клеветы, которая продолжает регулярно литься с телеэкранов; против недавней неприкрытой провокации на канале «Спас», не только оскорбляющей чувства тех, для кого священна советская история, но и провоцирующей крайне опасный раскол между миллионами сторонников социалистической идеи и православным сообществом.

Подводя итоги прошедшей сессии, мы смотрим в будущее, в завтрашний день, который потребует от нас ещё более напряжённой работы. В ней мы будем опираться на великие социалистические идеи справедливости и равенства. Только коммунисты под знаменем этих идей сумели одолеть фашизм в XX веке. И только они способны привести нас к победе над этим разрушительным злом сегодня.

В своей работе фракция коммунистов будет опираться на важнейшие решения XIX съезда КПРФ, направленные на борьбу за социальные права граждан, за честные выборы, за правдивое изучение нашего исторического опыта и опору на него как на источник новых достижений и побед. Мы будем опираться на нашу программу развития и возрождения, главные требования которой – отстранение олигархии от управления экономикой и решительное искоренение коррупции; государственное регулирование цен на товары первой необходимости; законодательное увеличение прожиточного минимума и ограничение тарифов ЖКХ десятью процентами дохода семьи; гарантия бесплатных образования и медицинского обслуживания; возвращение пенсионного возраста к научно обоснованным советским нормам и повышении пенсий до 50% от средней зарплаты.

Название нашей программы – Программа Победы. В этих двух словах заключены цель и смысл парламентской работы и политической борьбы коммунистов.

КПРФ.ру

Резолюция XIX Съезда КПРФ

ОБНОВЛЕНИЕ ВЛАСТИ ЧЕРЕЗ ВЫБОРЫ – ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ СПОСОБНОСТИ СТРАНЫ ОТВЕЧАТЬ НА ВЫЗОВЫ И УГРОЗЫ

Система выборов, выстроенная в интересах олигархов, полностью исчерпала себя. Под видом народного волеизъявления раз за разом проводится своего рода спецоперация по удержанию власти. Её ключевой технологией стала фальсификация, результатом – всеобщее разочарование.

Всё больше людей не верят в возможность изменить обстановку в стране через выборы. Реальная явка на избирательные участки падает год от года. Тем самым граждане выражают своё отношение к всё более грубому вмешательству представителей власти в избирательный процесс.

Фактически в ходе выборов коммунисты соперничают не с «партией власти», а с гигантской административной машиной. В избирательные комиссии чиновники загоняют бесправных работников бюджетной сферы, превращая их в безропотных исполнителей своей воли. Кандидатам от КПРФ отказывают в регистрации и снимают за выборов без всяких стеснений и объяснений.

Согласно социологическим исследованиям, более половины жителей России не доверяют дистанционному электронному голосованию. Граждане понимают, что обеспечить его чистоту невозможно. Тем не менее всё шире насаждаются технологии цифрового подчинения с использованием «трехдневки», «дистанта» и надомного голосования. В такой ситуации несколько нечистоплотных администраторов могут обеспечить любой заданный результат. Даже правовая ответственность за подобное жульничество не предусмотрена.

Российский избиратель превращается в заложника программного продукта иностранного производства. Реальность вмешательства извне прямо доказывают «хакерские атаки из-за рубежа, взломавшие ГАС «Правосудие» и парализовавшие систему судебного делопроизводства в 2024 году. Под угрозой ставится стабильность, суверенитет и безопасность страны.

На данный момент многие механизмы обеспечения честных выборов ликвидированы. Упразднен институт членов территориальных и участковых избирательных комиссий с правом совещательного голоса. Доверенные лица кандидатов вытеснены с участков. Видеонаблюдение заменено видеорегистрацией, закрытой от участников избирательного процесса. Голосование «на леньках» превращено в рядовую практику.

5 июля 2025 г.
г. Москва

Итоги учебного года

БЮРОКРАТИЧЕСКАЯ НАГРУЗКА СНИЗИЛАСЬ?

Премьер-министр Михаил Мишустин провел встречу с руководителем Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Анзором Музаевым. Обсуждались, в частности, нововведения и итоги государственной аттестации, а также вопросы снижения административно-бюрократической нагрузки на учителей.

Как заявил Анзор Музаев, с 1 марта этого года впервые педагог всех уровней образования, от воспитателя детского сада до преподавателя вузов, получили исчерпывающий перечень документов, которые они должны заполнять. По его словам, в среднем по всем уровням образования в 25 раз уменьшилось количество документов, необходимых к заполнению. Музаев отметил, что Рособраздор в котором предложение для министерства по дальнейшей борьбе с бюрократией.

Рассказывая о проведении государственной аттестации после 9-го и 11-го классов, за которое отвечает его ведомство, Музаев сообщил, что «в этом году экзамены прошли в спокойной рабочей обстановке, на высоком организационном уровне. В целом у нас в этом году свыше 682 тысяч участников экзамена – практически в 6 тыс. пунктов проведения экзамена, в 89 субъектах и 55 странах».

В этом году при проведении итоговой аттестации было задействовано более 300 тысяч общественных наблюдателей – это учителя, медиаторы, представители Министерства внутренних дел.

«Мы много нововведений и советов экспертов использовали в этом году, но самое главное – мы привлекли родителей. То есть в каждом пункте был представитель родителей,

и он смотрел именно за соблюдением прав детей. 19 тысяч родителей участвовали. Это хорошая практика. Они были на прямой связи с нами. И мы оперативно решали проблемы. Кроме того, еще одно нововведение было – это платформа обратной связи. Мы через «Госуслуги» такую платформу для выпускников создали. До или после экзамена в каждом пункте у нас были вывешены QR-коды. Мы получили 72 обращения, используя этот механизм, со всех пунктов. И тут же включались. И действительно, в правах восстанавливались, если они были нарушены», – рассказал глава Рособраздора.

Анзор Музаев отметил успехи в популяризации естественно-научных предметов. «У нас еще так быстро количество участников не в одной области не росло: рост в профильной математике – почти 13%, физика – 10%, химия, биология – 6%, информатика – 5%. Как правило, при таком приросте участников средние баллы падают, то есть количество иногда плохо влияет на качество. Но и этого не произошло. Средние баллы не только не упали – они даже немного подросли, практически по всем этим предметам», – подчеркнул Музаев. Он также сообщил, что в этом году более семи тысяч выпускников стали стобальниками.

www.sovross.ru

Пенсии

НА ПЕНСИОННОМ ПАЙКЕ

Более 8 млн (и это только официальная статистика) пожилых россиян продолжают работать по достижении пенсии, вместо того чтобы наслаждаться заслуженным отдыхом. Основная причина, что бы ни говорили чиновники о «творческом самовыражении» и «потребности в социализации», проста как три копейки: людям элементарно не хватает средств для обеспечения достойной старости. Поэтому многие вынуждены «работать на износ» и порой даже не на одной работе.

«Немало граждан РФ трудятся на пенсии, и причины этого комплексные. В первую очередь это, конечно, финансовая необходимость: средний размер пенсии не всегда покрывает базовые потребности, особенно в городах с высокой стоимостью жизни. Кроме того, многим пожилым людям хочется сохранить привычный уровень жизни, помогать детям и внукам или оплачивать качественное медицинское обслуживание», — сказал «Правде» Ярослав Кабаков, директор по стратегии ИК «Финам».

Складывается впечатление, что финансовые власти уверены: старикам не так уж много и нужно, чтобы скоротать свой век, а потому пусть радуются, что вообще что-то получают от государства. Насколько справедлив такой подход?

«Несмотря на то, что пожилым людям может требоваться меньше средств на жизнь, чем

работающим гражданам, многие пенсионеры сталкиваются с финансовыми трудностями. Это связано с ростом цен на товары и услуги, необходимостью оплаты возрастающих по стоимости и неизменным по количеству и качеству коммунальных услуг, медицинских расходов, обязательных платежей. В таких условиях продолжение работы становится единственным способом обеспечить себе достойный уровень жизни», — поделилась своим мнением с «Правдой» доктор экономических наук, профессор кафедры налогов и налогового администрирования Финансового университета при правительстве РФ Наталья Рубан-Лазарева.

Как будет развиваться ситуация в дальнейшем?

«Феномен массового продолжения трудовой деятельности после выхода на пенсию стал новой нормой в России и, судя по всему, останется таковым и в дальнейшем.

За этим явлением стоит сложный клубок причин: экономических, социальных, психологических. Начнём с очевидного: многим пенсионерам элементарно не хватает денег на жизнь. Средняя пенсия в 20–25 тысяч рублей едва покрывает базовые нужды, особенно с учётом роста цен. Люди вынуждены работать, чтобы свести концы с концами. Кстати, миф о том, что пожилым «много не надо», опровергается фактами. Достойная старость требует немалых расходов на медицину, бытовую уют, помощь близким», — отметил в беседе с «Правдой» экономист Роман Синицын.

При этом цены отнюдь не торопятся снижаться, вопреки заклинаниям чиновников о том, что по инфляции уже «вот-вот» удастся выйти на «целевой показатель» в 4% годовых. Между тем эта планка не первый год передвигается всё дальше.

Рубль укрепился и стабилизи-

ровался, почему не происходит снижения цен, в частности на продовольствие, на которое идёт большая часть расходов стариков и малоимущих слоёв населения? Эксперты отмечают, что, среди прочего, снижению цен препятствует высокая монополизация российского рынка.

«С одной стороны, укрепление рубля удешевляет импортные комплектующие и оборудование, снижая себестоимость производства. С другой — многие российские компании являются фактическими монополистами в своих нишах и не склонны быстро реагировать на изменение рыночной конъюнктуры. Они могут рассматривать укрепление рубля как возможность нарастить прибыльность бизнеса, не снижая потребительских цен. Особенно характерна инерционность ценообразования для продовольственного сектора. Многие переработчики и торговые сети привыкли индексировать цены под предлогом роста издержек, но крайне неохотно идут на их снижение, даже когда объективные предпосылки для этого появляются», — добавил экономист Роман Синицын.

Михаил ЕВСТИГНЕЕВ,
Газета «Правда», №86 (31723)

Бюджет

БЮДЖЕТ ПОШЁЛ ВРАЗНОС

На минувшей неделе мы получили данные по исполнению федерального бюджета за июль: взлёт расходов, дальнейшее падение доходов и, как следствие, стремительное расширение дефицита. Теперь либо жёсткая бюджетная консолидация в оставшуюся часть года, либо девальвация рубля, либо дефицит федерального бюджета по итогам года гораздо выше запланированного. Последние два варианта означают новый виток инфляции.

Для начала несколько цифр. По итогам июля дефицит федерального бюджета составил 1,2 трлн рублей (1186 млрд рублей, если быть точным). Для июля это рекорд за всю историю.

Доходы бюджета в июле составили 2,7 трлн рублей, что лишь на 2,8% выше, чем в прошлом году. При годовой инфляции 8,4% (рост цен за 12 месяцев с июля 2024 по июль 2025) это означает существенное сокращение доходов в реальном выражении. Столь удручающее положение дел возникло из-за недобора нефтегазовых доходов: в июле нынешнего года они составили всего лишь 0,8 трлн рублей, что на 27% меньше, чем годом ранее. О причинах сказано уже много раз: сравнительно низкие мировые цены на энергоносители (из-за роста добычи ОПЕК+) и чрезмерное укрепление рубля.

С расходами картина ещё более грустная: по итогам июля они составили 3,9 трлн рублей, что на 24,2% больше, чем годом ранее.

Доходы, расходы и дефицит бюджета имеют ярко выраженную сезонность (авансирование госзаказа в начале года, расчёты по госзаказу в конце года, уплата квартальных налогов бизнеса, уплата некоторых налогов физлиц и т.п.). Также у них периодически случаются всплески, которые нельзя свести к сезонности. В минфине утверждают, что июльский всплеск расходов именно такой: он в значительной мере объясняется авансированием некоторых госпроектов. Поэтому

нам для корректного сравнения лучше взять период в несколько месяцев и сравнивать цифры по нему с соответствующим периодом прошлых лет.

Посмотрим на период с начала года — семь месяцев с января по июль. Здесь тоже ничего хорошего не видно. В текущем году дефицит бюджета за указанный период составил 4,9 трлн рублей, в то время как в 2024 году было 1,1 трлн, а в 2023-м — 2,6 трлн. Основная составляющая столь сильного роста дефицита — это рост расходов: за семь месяцев они составили 25,2 трлн рублей, что на 20,8% больше, чем в соответствующий период прошлого года.

Дефицит бюджета 4,9 трлн рублей за первые семь месяцев года — это очень много не только в сравнении с предыдущими годами, но и в сравнении с планом текущего года. В действующем на данный момент варианте бюджета заложен дефицит 3,8 трлн рублей по итогам всего 2025 года. Таким образом, для того чтобы выйти на плановый дефицит бюджета по итогам года, необходимо за оставшиеся месяцы иметь профицит (!) в размере 1,1 трлн рублей.

Даже если предположить, что доходы бюджета за пять месяцев с августа по декабрь будут близки к плановым (очень смелое допущение — особенно если Индия под давлением США всё-таки откажется от закупки российской нефти), то для того чтобы уложиться в актуальный план по расходам на 2025 год (42,3 трлн рублей), в пять месяцев до конца года надо будет сократить

расходы на 11,5% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. И это в номинале! В реальном выражении (с учётом инфляции) это будет сокращение расходов на 18–20% по сравнению с прошлым годом.

Это выглядит фантастично! Такое сокращение потребовало бы столь жёсткого севекстра бюджета, что социальная стабильность оказалась бы под вопросом. Поэтому можно гарантированно утверждать, что дефицит бюджета в этом году будет существенно выше плана.

Насколько выше — это вопрос. Ответ на него зависит от того, как именно наши власти будут действовать в отношении дефицита бюджета. По большому счёту, у них есть три варианта действия (либо их комбинация): урезать расходы, девальвировать рубль, допустить значительный рост дефицита.

Как уже было сказано, одним только урезанием расходов не обойтись. А значит, нам надо ждать либо девальвации рубля (до уровня 95–100 рублей за доллар), либо значительного роста дефицита бюджета, который придётся финансировать за счёт размещения госдолга. По оценке аналитиков ТГ-канала MMI, речь может идти о дефиците бюджета порядка 8 трлн рублей, что будет более чем вдвое выше планового (3,8 трлн рублей).

Оба эти варианта — резкая девальвация и рост дефицита, финансируемый за счёт госдолга, — очень проинфляционные. Это значит, что с надеждами на скорое смягчение

денежно-кредитной политики следует распрощаться. Поясним чуть подробнее.

ЦБ, как известно, на заседании 25 июля снизил ключевую ставку на 2 процентных пункта (п.п.), до 18%. При этом он опубликовал обновлённый вариант макропрогноза, в котором есть и прогноз среднего значения ключевой ставки до конца года — диапазон 16,3–18%. Это означает, что на конец года ставка может остаться на уровне 18%, а может и опуститься до 14% (снижение на 2 п.п. в сентябре и по 1 п.п. в октябре и декабре как раз дают среднее значение 16,3% до конца года).

Однако надо понимать, что, принимая решение о снижении ставки на 2 п.п. на июльском заседании (это больший из рассмотренных там вариантов: предметно рассматривалось снижение на 1 или на 2 п.п.) и давая такой прогноз, в ЦБ исходили из предположения, что бюджет будет таким, как заложено в плане. В резюме обсуждения ключевой ставки на заседании 25 июля, опубликованном на минувшей неделе, мы читаем: «Участники отметили, что запланированная постепенная нормализация бюджетной политики окажет дезинфляционный эффект на совокупный спрос и динамику цен в этом году».

На тот момент в ЦБ, очевидно, не могли знать цифр по бюджету за июль, поэтому участники заседания и говорили о «постепенной нормализации бюджетной политики». Теперь же, в свете приведённых выше данных, говорить о нормализации бюджетной политики вряд ли возможно. А значит, и рассчитывать на снижение ключевой ставки до 14% к концу года тоже не стоит...

Татьяна КУЛИКОВА,
экономист,
Газета «Правда», №86 (31723)

Социальный калейдоскоп

Сроки выплат

В России изменились сроки рассмотрения заявлений граждан о рассмотрении маткапитала. Как сообщил официальный телеграм-канал правительства, период рассмотрения заявления об использовании маткапитала территориальными органами Социального фонда сокращён с десяти до пяти дней. В случае если территориальному органу Соцфонда требуется запросить дополнительные документы, срок составит 12 вместо 20 дней.

Только
русское
производство

С 1 января 2026 года вещевое имущество для нужд Минобороны будет производиться только в России. Соответствующий указ президента предполагает запрет на приобретение вещей иностранного производства. Помимо этого, с 2027 года вещи для военнослужащих должны производиться только из российских тканей и трикотажных полотен.

Желаемые
учителя

Родители первокурсников чаще предпочитают, чтобы учителем их детей была женщина. Об этом свидетельствуют результаты опроса сервиса SuperJob. Почти 49% респондентов заявили, что хотели бы видеть преподавателем женщину. Мужчину же предпочитают только 5% опрошенных. Половине россиян в то же время не важен пол педагога — они обращают внимание на профессиональные качества. А вот возраст учителя оказался важнее — только треть опрошенных сказали, что для них не имеет значения этот фактор.

Искусственный
интеллект
в дипломах?

Использование ИИ при написании дипломов поддержало руководство 11 вузов. НИУ ВШЭ, ИТМО, КФУ, НГТУ, ННГУ, СибГМУ, СКФУ, ТГУ, ТюмГУ, УрФУ и Университет правительства Москвы вошли в программу Яндекса, предоставляющую бесплатный доступ к нейросети для студентов. Сомнительная идея стала популярной среди студентов, получивших такую возможность. Только 4% из них предпочли при написании диплома думать исключительно своей головой, не обращаясь за помощью к ИИ. Авторы проекта считают, что таким образом студенты «тратят меньше времени на рутину и больше — на креативные решения», однако, исходя из того, что чаще всего нейросети использовали для структурирования текстов и литературные обзоры, учащиеся, скорее, просто «халхалют» вместо того, чтобы вдумчиво готовить дипломную работу.

Мария СЕРГЕЕВА,
Газета «Советская Россия»

Использованы материалы периодических изданий



**АДЫГЕЙСКАЯ
ПРАВДА**

Главный редактор Е.А. МОСКАЛЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДЫГЕЙСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «КОМУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 19/721, литер Б, к. 77, 73, 73.

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Газета «Адыгейская правда».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 19/721, литер Б, к. 77, 73, 73.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА». АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 19/721, литер Б, к. 77, 73, 73.

Менее в газетном авторе публикации в «Адыгейской правде»

должны создавать с точкой зрения редакции.

Рукопись не возвращается. Редакция оставляет за собой право не публиковать материалы, не имеющие достаточной общественной значимости.

Газета зарегистрирована уполномоченным органом по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.

Свидетельство о регистрации средств массовой информации ПИ № 10723-01636 от 24 ноября 2017 г. (Формы свидетельства о регистрации ПИ № 10-5256 от 20.03.2002 г.)

Цена свободная

Подписано в печать: по графику — 16-00;

фактически — 17-00.

Газета отпечатана в АО «Полиграф-ЮГ».

385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Тираж 10 000 экз. Заказ № 1340.

Индекс ПА 116